

Анализ проведения декады кафедры начального образования В МБОУ «СОШ № 49» г. Чебоксары

В соответствии с планом методической работы школы на 2023-2024 учебный год в период с 26 февраля по 7 марта 2024 г. в МБОУ «СОШ №49» г. Чебоксары была проведена декада кафедры начального образования. При подготовке мероприятий и творческих заданий учитывались возрастные особенности детей. Каждое мероприятие было направлено:

- побудить интерес у обучающихся к изучению предметов начальной школы;
- расширить и углубить знания и умения обучающихся по предметам начальной школы;
- повысить учебную мотивацию у учеников на разных ступенях обучения;
- предоставить возможность реализовать и раскрыть индивидуальные, творческие способности учащихся школы;
- формировать коммуникативные умения обучающихся через работу в разноуровневых и разновозрастных группах;
- реализовать на практике основные принципы личностно- ориентированного подхода к обучению;
- развить коммуникативные навыки речевого взаимодействия в аудитории.

При организации внеурочных мероприятий учитывались принципы, зрелищности, дифференцированного подхода, интерактивность.

Формы проведения: интеллектуальные и спортивные игры, конкурсы, викторины, турниры, оформление газет, творческая мастерская, выходы на экскурсии, защита проекта.

Ожидаемые результаты:

- повышение качества знаний у обучающихся по предметам начальной школы;
- совершенствование профессионального мастерства учителей начальной школы через подготовку, организацию и проведение уроков и внеклассных мероприятий с обучающимися ;
- вовлечение обучающихся в самостоятельную творческую деятельность, повышение их интереса к изучаемым дисциплинам;

Участники предметной декады:

- учителя начальных классов;
- обучающиеся 1 – 4 классов.

В первый день декады во всех классах учителя провели классный час «В мире знаний» (открытие предметной недели). Для активизации мыслительной деятельности между 3 А и 3 Г классами проходил турнир «Знатоки математики».

В течении игры ребятами были преодолены 7 туров, в ходе которых они решали логические задачи, разгадывали кроссворды и ребусы, ломали голову над древнекитайской игрой «Танграм». Победу одержала команда 3 А класса «Эврика».

Спортивным событием декады стали «Веселые старты» среди учащихся 2-ых классов. Участники соревновались в ловкости, быстроте и смелости. Места распределились следующим образом:

- 1 место- 2 Б класс,
- 2 место- 2В и 2 Г классы,
- 3 место- 2А класс.

28 февраля ученики 2Б и 2Г классов провели конкурс на лучшую иллюстрацию к любимому произведению. С выставкой все желающие могли ознакомиться на 1 этаже школы.

В этот же день ученики 3 А и 3 Г классов провели урок литературного чтения в библиотеке А.П. Гайдара. Ребята познакомились с жизнью и творчеством писателя, с его произведениями.

29 февраля в параллели 4-ых классов прошла защита проекта «Моя малая Родина (игра по станциям): «Богатства Чувашии», «Промышленность и сельское хозяйство Чувашской Республики», «Гордость Чувашии», «Природа нашего региона». Игра по станциям была организована в виде групповой работы.

В этот же день «Кибер –школа» программирования KIBERone провела в 1 А классе мастер-класс на тему «Цифровая безопасность». Ребята узнали, как следует вести себя в интернет пространстве и как защитить себя от мошенников.

1 марта не только первый день весны, но и праздник кошек. 2Б класс нарисовал своих любимых питомцев-кошек и организовал выставку.

В этот же день между командами «Зеленый мир», «Зеленые ладошки» 1 Б и 1 Г классов прошла экологическая викторина «Мир, в котором мы живем», приуроченная Году экологической культуры и бережного природопользования. В игре присутствовал элемент соревнования, быстроты реакции, команды показали прекрасное логическое мышление.

2 марта ученики 3 Д класса провели выходные с пользой. Они посетили в Чувашском национальном музее выставку «Генеральная уборка», участвовали в викторинах и квестах.

3 марта ученики 2 В класса посетили Русский драматический театр. Ребята посмотрели сказку «Царевна-лягушка».

4 марта между учащимися 3 А и 3 Г классами состоялась викторина «В гостях у сказки». Ребята путешествовали по народным и авторским сказкам, разгадывали кроссворды по сказкам А.С. Пушкина. Победителем викторины стала команда «Заколдованная буква» 3 А класса.

В рамках декады во всех классах прошел конкурс «Мастер каллиграфии».

В преддверии Международного женского дня и в рамках предметной недели учителя начальных классов провели мастер-классы по изготовлению поздравительных открыток.

6 марта обучающиеся 3-4 классов приняли участие в муниципальной интеллектуальной игре по русскому языку, литературному чтению, по математике и окружающему миру.

В этот же день в гостях у учащихся 3 А и 3 Г классов побывала Сюткина Марья Сергеевна, представитель Федерации спортивного туризма Чувашии. Ребята познакомились со спортивным снаряжением, компасом, учились завязывать узлы,ставить палатку, узнали о законах туристов.

Учащиеся 3 Б и 3 В классов провели фенологические наблюдения. Ребята наблюдали, как просыпаются кустарники и деревья весной.

В рамках декады начальной образования агитбригада учащихся 3 Б и 3 В класса познакомила ребят с творчеством писателя В.В. Бианки. Главный герой его произведений –это природа. В заключении ребята провели викторину.

С 27 по 29 февраля учитель начальных классов Воронцова М.П. участвовала в муниципальном этапе профессионального конкурса «Учитель года -2024». Выдержав все испытания она вошла в шестерку финалистов и заняла 2 место.

В рамках декады учащиеся начальной школы участвовали в олимпиаде по окружающему миру, проходили срез знаний по математике и русскому языку на ОП «Учи.ру». Учащиеся 1-ых классов со своими наставниками готовились к празднику «Прощай, букварь». Ребята участвовали в конкурсе плакатов «Семейные традиции», «Сохраним свою планету».

Все запланированные мероприятия были направлены на повышение интереса обучающихся к учебной деятельности, к познанию жизни и самого себя, а также выработке самодисциплины и самоорганизации. Ученик мог проявить свою фантазию, артистизм, творчество и знания по предметам, а через игру у ребят воспитывался интерес к предмету, коммуникация, умение работать в группе. Дети активно работали и показали хорошие знания, умение активизировать и применять знания в разных ситуациях, взаимовыручку, неординарное решение трудных вопросов. Декада начальных классов позволила учащимся раскрыть свой творческий потенциал. Все учителя проявили хорошие организаторские способности, создали праздничную творческую атмосферу.

Руководитель кафедры

Воронцова М.П.